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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
СФР планирует обновить форму ЕФС-1, порядок ее заполнения и форматы подачи сведений 

(20.06.2025) 

Социальный фонд хочет изменить единую форму ЕФС-1, порядок ее заполнения, а также форматы 
представления сведений. Планируют такие новшества: 

- в подразделе 1 переименовать поле "Статус ЗЛ"  в "Код категории ЗЛ"; 
- в подразделе 1.2 убрать тип "Назначение выплат по ОСС". Это значит, что не придется подавать 

сведения о тех сотрудницах, кто уходит в декрет или в отпуск по уходу за ребенком; 
- в раздел 2 ввести поле "Код подчиненности"; 
- в подразделе 2.1 вместо поля "в том числе на конец предыдущего отчетного периода" добавить поле "На 

начало отчетного периода"; 
- ввести новые коды. К примеру, для застрахованных иностранцев хотят добавить код "МДИГ"; 
- расширить перечень кодов наименований должностей и профессий для ЕФС-1. 
Есть и другие новшества. 
Проекты проходят общественное обсуждение. 
Документы: Проект приказа СФР о форме 

(https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=157522) 
Проект приказа СФР о формате (http://regulation.gov.ru/projects#npa=157523) 
Выездная проверка: апелляция подтвердила, что налоговая вправе изменить резолютивную часть 

решения (20.06.2025) 

Налоговики по результатам выездной проверки составили акт, дополнение к нему и решение о 
привлечении к ответственности. Позже инспекция уточнила решение. Она предложила уменьшить убытки по 
налогу на прибыль. Их завышение отразили в мотивировочной части, но забыли указать в резолютивной. 
Организация посчитала это ухудшением своего положения и обратилась в суд. 

Налогоплательщику удалось скорректировать размер убытка. Но апелляция отметила, что инспекция не 
ухудшила положение организации. Она исправила техошибку - отразила выводы из мотивировочной части. 

Документ: Постановление 1-го ААС от 16.04.2025 по делу N А43-32997/2022 
Повышенный тариф страховых взносов на травматизм из-за ошибки в заявлении суд не 

поддержал (19.06.2025) 

Организация подала заявление о подтверждении основного вида деятельности в срок. В нем она указала 
неверный ОКВЭД, который соответствовал более высокому классу риска. Об ошибке узнали после камеральной 
проверки, когда фонд доначислил взносы и оштрафовал страхователя. После этого организация представила 
повторное заявление, указав верный ОКВЭД. Фонд не принял его из-за пропуска срока подачи. 

Суд не поддержал применение более высокого тарифа: 
- доказательств, что общество вело деятельность в соответствии с классом риска, установленным 

фондом, нет; 
- фонду нужно учитывать документы, подтверждающие верный вид деятельности и поданные за 

пределами срока (но в пределах расчетного периода). Они подтверждают размер ставки из отчетности; 
- СФР применил нормы права формально. Доначисление взносов - санкция за несдачу отчетности; 
- непредставление верных сведений в срок не означает, что организация вела деятельность из 

уведомления; 
- по итогам предыдущего года основной вид деятельности страхователя такой же, как указан в повторном 

заявлении. 
Отметим, в прошлом году 2-й ААС поддержал страхователя в сходной ситуации. Суды встают на сторону 

организаций и в ситуации, когда те опаздывают с подтверждением вида деятельности. 
Документ: Постановление 9-го ААС от 21.05.2025 по делу N А40-307100/2024 
Минфин разъяснил особенности налогового учета курсовых разниц (19.06.2025) 
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Ведомство указало, что положительную разницу по требованиям (обязательствам) в иностранной валюте 
организации учитывают во внереализационных доходах по мере списания дебиторской задолженности по этим 
требованиям (обязательствам). Аналогично надо поступать с отражением отрицательной разницы во 
внереализационных расходах. 

Также финансисты отметили, что при списании и погашении долга по прекращенным и исполненным 
требованиям (обязательствам) в иностранной валюте курсовые разницы по ним начислять прекращают. 

Напомним, действие особого порядка признания доходов и расходов в виде курсовых разниц по 
требованиям (обязательствам) в иностранной валюте продлено до 2027 года. 

Документ: Письмо Минфина России от 03.06.2025 N 03-03-06/1/54851 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=312805) 

При повторном приеме на работу нужно вновь знакомить сотрудника с локальными актами, 
уточнил Роструд (19.06.2025) 

При трудоустройстве всегда надо знакомить специалистов с ПВТР и другими локальными нормативными 
актами, колдоговором. Это нужно делать, даже если работник уволился из организации, а через месяц пришел 
вновь на то же место. 

Ведомство дополнительно указало, что при возвращении на должность водителя сотрудник опять 
проходит стажировку. 

Отметим, Роструд подобные разъяснения давал и в отношении предварительного медосмотра, а также 
обучения по охране труда. 

Документы: Информация Роструда от 16.06.2025 (https://t.me/rostrud_official/3630) 
Как ознакомить с локальными нормативными актами при приеме на работу 
Как ознакомить работника бюджетной организации с локальными нормативными актами при приеме 

на работу 
ЕФС-1 при присоединении организации: СФР рассказал, как заполнить форму и кто ее 

представляет (18.06.2025) 

При реорганизации подают в фонд подраздел 1.1 с кадровым мероприятием "Переименование". В графе 2 
указывают дату начала работы физлица в организации-правопреемнике из приказа, распоряжения, др. Нужно 
отразить прежний и новый регистрационные номера страхователя. Такие сведения может представить как 
правопредшественник, так и правопреемник. Но лучше, если это сделает правопреемник. 

Если при реорганизации меняют наименование должности, то дополнительно к сведениям о кадровом 
мероприятии "Переименование" подают сведения о кадровом мероприятии "Перевод". Последние может 
представить только правопреемник. 

Документ: Письмо СФР от 03.06.2025 N 19-20/29043 
Больничный после военной службы и продление срока приостановки трудового договора: 

проекты в Госдуме (18.06.2025) 

Планируют продлевать приостановку действия трудового договора после прохождения сотрудником в том 
числе военной службы по мобилизации, если он оформит больничный (абз. 3 пп. "а" п. 2 ст. 1 проекта N 940568-
8). 

Это позволит защитить от увольнения специалистов, которые по состоянию здоровья не могут приступить 
к прежним обязанностям в течение 3 месяцев после службы. 

Сейчас организация вправе уволить по своей инициативе сотрудника, который не вернулся на работу 
после службы через 3 месяца. 

Работодатель не будет нести расходы на выплату пособий по временной нетрудоспособности в таких 
случаях. Их возложат на СФР (п. 1 ст. 3 проекта N 940580-8). 

Предполагают, что изменения вступят в силу со дня официального опубликования в качестве законов (ст. 
4 проекта N 940580-8 и ст. 2 проекта N 940568-8). 

Документы: Проект Федерального закона N 940580-8  (https://sozd.duma.gov.ru/bill/940580-8) 
Проект Федерального закона N 940568-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/940568-8) 
Что делать кадровику в связи с частичной мобилизацией 
Что делать кадровику бюджетной организации в связи с частичной мобилизацией 
Вычет НДС и оптимизация налоговой нагрузки: суд не разрешил перенести уже заявленные 

вычеты (17.06.2025) 

Организация заявила вычеты по НДС в I квартале 2021 года. В следующем году она решила 
оптимизировать налоговую нагрузку: применила вычет по этим же счетам-фактурам в II квартале 2022 года, за I 
квартал 2021 года вычет уменьшила. Налоговики сочли это нарушением и отказали в вычете за II квартал 2022 
года. 

Апелляция и кассация поддержали инспекцию: 
- НК РФ не ограничивает право на вычет в более поздний период, чем получен и оприходован товар. Но 

это не означает, что ранее заявленные суммы можно произвольно уменьшить в одном налоговом периоде и 
предъявить в другом; 

- оптимизация налоговой нагрузки не повод для подачи уточненных деклараций в части переноса вычетов; 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=477549&dst=100493
https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=312805
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=502632&dst=420
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=339117&dst=100003
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=322520&dst=100003
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKPR&n=57
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKPR&n=57
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKPR&n=57
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231391&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=465162&dst=100057
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=465162&dst=100580
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=465162&dst=100065
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231391&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231391&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=465162&dst=100577
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231391&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231391&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=231391&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=502632&dst=3239
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=502632&dst=3241
https://sozd.duma.gov.ru/bill/940580-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/940568-8
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=305263
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=305263
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=163106&dst=100021
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=163106&dst=100026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=163106&dst=100044
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=163106&dst=100032
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=163106&dst=100038


 

 

  - 3 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

- налогоплательщик, который переносит вычет, искусственно формирует базу по НДС, а не определяет ее 
по фактическим операциям. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 22.05.2025 по делу N А54-622/2024 
Выписка из сервиса оценки юридических лиц станет доступна иным лицам - проект прошел первое 

чтение (17.06.2025) 

Изменения вносят в Закон о налоговых органах. Хотят закрепить право иных лиц запрашивать выписку с 
анализом сведений о юрлице. Сейчас ее может получить только само юрлицо. 

Выписку по запросу иного лица направят по истечении: 
- 10 рабочих дней после ее передачи юрлицу, деятельность которого анализировали; 
- 5 рабочих дней, если юрлицо в этот срок не подало заявление о корректировке итогов оценки в выписке. 
Сведения из сервиса будут направлять тем, кто вправе получать эти данные по закону. 
ФНС должна утвердить: 
- методику оценки сведений о финансово-хозяйственной деятельности юрлица; 
- порядок направления запроса и предоставления выписки; 
- формы (форматы) запроса и выписки. 
Если проект примут, он заработает через 180 дней после опубликования. 
Документ: Проект Федерального закона N 909036-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/909036-8) 
Компенсацию периодических медосмотров не облагают страховыми взносами на травматизм, 

подтвердил суд (17.06.2025) 

Организация возмещала работникам расходы на периодические медосмотры. СФР посчитал, что на 
компенсацию расходов не в рамках договоров с медорганизациями следовало начислить взносы. 

Суды двух инстанций фонд не поддержали: 
- выплаты не зависели от квалификации работника, сложности, качества, количества и условий работы; 
- расходы компенсировали по колдоговору и отраслевому тарифному соглашению; 
- не все деньги, которые работодатель перечисляет работнику, - оплата труда. 
Суды часто приходят к сходным выводам. 
Отметим, Минтруд и ФНС считают, что если обязательные периодические медосмотры проводят по 

договору с медицинской компанией, то такие затраты взносами не облагают. Они нужны для деятельности 
организации, не связаны с выплатами сотрудникам. 

Документ: Постановление 9-го ААС от 13.05.2025 по делу N А40-210959/2024 
Постановка на налоговый учет и снятие с него: ФНС разработала порядок (17.06.2025) 

На общественное обсуждение вынесли проект правил, которые заменят порядок Минфина. Приказ 
заработает через месяц после опубликования, но не ранее 1 января 2026 года. 

Налоговики будут направлять выписку из ЕГРЮЛ: 
- при постановке на учет вновь созданной организации. Сейчас выдают свидетельство; 
- при постановке на учет организации по месту нахождения филиала, представительства, иного ОП. 

Сейчас направляют уведомление; 
- при снятии с учета организации из-за изменения ее места нахождения, ее филиала, представительства, 

иного ОП. Сейчас выдают уведомление; 
- при снятии с учета организации из-за прекращения деятельности филиала, представительства, иного 

ОП. Сейчас направляют уведомление. 
Предусмотрят правила для организации, которая состоит на учете в разных инспекциях по месту 

нахождения подразделений в одном муниципалитете. Если она выбрала для постановки на учет одну из 
инспекций, то последняя поставит на учет организацию по иным ОП со дня получения уведомления о выборе. 
Если подразделения будут создаваться после выбора налоговой, она же поставит их на учет. 

Выписку из ЕГРЮЛ со сведениями о постановке на учет (снятии с него) по месту нахождения 
недвижимости и транспорта направят по запросу организации. Сейчас обязательно направляют уведомления. 

Документ: Проект приказа ФНС России 
Суд: взносы на травматизм с оплаты допвыходных для ухода за детьми-инвалидами не начисляют 

(17.06.2025) 

Организация выплачивала средний заработок за дополнительные выходные для ухода за детьми-
инвалидами. Суммы она не облагала взносами. Фонд решил, что страхователь занизил базу. 

Суды с фондом не согласились: 
- дополнительные выходные связаны с жизненными обстоятельствами работника, а не его трудовой 

функцией; 
- работодатель платит не за труд и не обеспечивает условия труда, а выполняет соцобязательства по ТК 

РФ. 
Отметим, к сходным выводам суды уже приходили (АС Западно-Сибирского и Московского округов). 
Документ: Постановление 13-го ААС от 02.06.2025 по делу N А26-194/2025 
Суд: повышенное пособие по временной нетрудоспособности взносами на травматизм не 

облагают (17.06.2025) 
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При проверке СФР посчитал, что организация не включила в базу ряд выплат, в частности повышенные 
пособия по временной нетрудоспособности за первые 3 дня. Страхователю доначислили взносы и 
оштрафовали. 

Суды с фондом не согласились: 
- наличие трудовых отношений не говорит о том, что все выплаты работникам - оплата труда; 
- суммы, начисленные не за результаты труда, а по иным основаниям, в базу не включают; 
- фонд не доказал, что переплата пособий зависела от квалификации работников, сложности, качества, 

количества, условий выполнения работы; 
- суммы, которые работодатель выплачивает из своих средств за первые 3 дня больничного, - госпособие, 

его не облагают взносами; 
- выплата увеличенных пособий не меняет их статус как страхового обеспечения. 
Документ: Постановление 20-го ААС от 30.05.2025 по делу N А09-11715/2024 
ЕФС-1: страхователь подает допсведения, если лишил филиал права начислять выплаты, указал 

суд (17.06.2025) 

Организация перешла на централизованную уплату взносов и подачу отчетности. В инспекцию она 
направила сообщение о лишении филиалов права начислять и выплачивать вознаграждения физлицам. В фонд 
она подала заявление о снятии с учета по месту нахождения филиалов. Подразделения продолжили работу, 
сотрудников не перевели. Страхователь начал подавать единую отчетность ЕФС-1 по головному офису. 

СФР известил организацию о неподтверждении трудовых отношений системами фонда, что влечет отказ в 
назначении и выплате пособий. Страхователь попросил восстановить сведения, но получил отказ с требованием 
подать допсведения по форме ЕФС-1. 

Организация оспорила бездействие фонда. Первая инстанция и апелляция ее поддержали. Кассация 
решила иначе: 

- филиалы и головная организация как страхователи имели разные регистрационные номера; 
- в ряде случаев в графе "Сведения о приеме, переводе, увольнении, начале договора ГПХ, окончании 

договора ГПХ" подраздела 1.1 раздела 1 формы ЕФС-1 отдельной строкой указывают кадровое мероприятие 
"Переименование". По порядку заполнения отчета так надо поступить, например, при изменении наименования 
страхователя, переводе зарегистрированного между подразделениями, снятии с учета юрлица по месту ОП. 
Сведения направляют на текущих сотрудников; 

- название страхователя изменилось (ранее он указывал названия филиалов, теперь - головную 
организацию). Сведения он не подал, хотя фонд уведомлял его об этом; 

- СФР не обязан сам отражать или восстанавливать такие сведения. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 04.06.2025 по делу N А56-16252/2024 
Сдача налоговой и бухгалтерской отчетности через сайт: ФНС продлила работу сервиса на год 

(16.06.2025) 

В рамках пилотного проекта организации и ИП могут сдавать электронную отчетность через сайт ФНС до 1 
июля 2026 года. 

Напомним, не всю отчетность можно подать таким способом. Исключение, в частности, декларация по 
НДС. 

Документ: Приказ ФНС России от 06.06.2025 N ЕД-7-26/508@ 
Минтруд пояснил, что донорские дни положены даже тем, кто сдал кровь на работе (16.06.2025) 

Сотрудник имеет право на дни отдыха и в том случае, если он сдал кровь на территории предприятия в 
день донора и не отпрашивался с работы. Ведомство уточнило: продолжить трудиться после процедуры можно 
по согласованию с руководством. Тогда донор получит 2 дополнительных оплачиваемых выходных: один - за 
день сдачи крови, второй - в любую другую дату по выбору работника. 

На производстве с вредными или опасными условиями труда продолжать работать в день сдачи крови 
нельзя. 

Документы: Информация Минтруда России от 09.06.2025 (https://t.me/mintrudrf/2600) 
Как оформить работнику день отдыха за сдачу крови 
Как оформить работнику бюджетной организации день отдыха за сдачу крови 

 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
ВС РФ напомнил о запрете манипулировать сроком исковой давности через выбор способа 

защиты права (20.06.2025) 

Кредитор подал 2 жалобы на конкурсного управляющего, в которых попросил признать его поведение 
незаконным, но не заявил о взыскании связанных с этим убытков. Когда жалобы удовлетворили, такое заявление 
подал другой кредитор. Суды отсчитали срок исковой давности от момента вынесения актов о признании 
поведения управляющего незаконным и взыскали убытки. 
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ВС РФ не согласился. Обжалование поведения управляющего отдельно от взыскания убытков само по 
себе не меняет правило о начале течения срока исковой давности. В этих спорах надо доказывать незаконность 
тех же действий (бездействия) управляющего. 

Сведения об обстоятельствах, на которых основаны жалобы, были доступны заявившему об убытках 
кредитору в 2018 году, но он потребовал их взыскания в 2022 году, т.е. более чем через 3 года. Удовлетворение 
жалоб подтверждает правоту заявителя, но не говорит о том, что он узнал о нарушении только с этого момента. 

Изменение исчисления срока исковой давности в зависимости от способа защиты одного и того же права 
недопустимо. Верховный суд уже приходил к аналогичному выводу. Речь идет о ситуации, когда предмет спора 
искусственно разделяют и доказывают по частям в разных судебных процессах, но в одинаковом 
процессуальном порядке. 

Обособленный спор направили на новое рассмотрение. 
Документ: Определение ВС РФ от 29.05.2025 N 305-ЭС18-24484(22) 
Проект о переносе срока оплаты услуг ЖКХ принят в третьем чтении (20.06.2025) 

Согласно поправкам оплачивать жилье и коммунальные услуги за прошлый месяц надо до 15-го числа 
текущего включительно. Сейчас - до 10-го числа включительно. 

Переносится и крайний срок предоставления платежных документов: с 1-го числа месяца, который идет 
после истекшего, на 5-е число. 

Кроме того, сейчас можно установить иные даты, например в договоре управления МКД. Эту возможность 
из ЖК РФ исключат. 

Есть и другие изменения. 
Планируется, что поправки заработают с 1 марта 2026 года. 
Документ: Проект Федерального закона N 421343-8 
Поправки о назначении и оплате судебной экспертизы по КАС РФ внесены в Госдуму (19.06.2025) 

По проекту суд назначит экспертизу по ходатайству участника дела лишь после того, как тот внесет за нее 
плату на спецсчет. Исключение - случай, когда заявителя-гражданина полностью либо частично освободили от 
таких расходов. 

Если деньги не поступят в срок, который определил суд, он сможет отклонить ходатайство об экспертизе. 
Когда дело нельзя разрешить с помощью иных доказательств сторон, суд вправе назначить ее сам. 

Есть и другие изменения. Поправки могут вступить в силу через 10 календарных дней после 
опубликования закона. 

Напомним, в августе 2024 года заработали похожие правила из ГПК РФ. Их установили с подачи КС РФ. 
Сейчас в КАС РФ не закреплено, что суд может отклонить ходатайство об экспертизе, за которую не 

заплатили заранее. Кроме того, эксперт или госучреждение не вправе отказаться провести исследование в 
установленный судом срок из-за того, что сторона не оплатила эту работу до ее начала. 

Документ: Проект Федерального закона N 938709-8 
Маркировка обуви, шин, воды, духов: участникам рынка предстоит передавать больше сведений 

(19.06.2025) 

Производители обуви, упакованной воды, шин и духов будут направлять в систему "Честный знак" 
дополнительную информацию. Им придется указывать, в частности, КПП по месту ведения деятельности и 
глобальный уникальный идентификатор объекта в адресном госреестре. Поправки к отраслевым правилам 
маркировки вступят в силу с начала осени. 

Те, кто уже работает в системе или приступит к этому до 1 октября 2025 года, должны подать сведения к 
указанной дате, остальные - позже. 

С 1 сентября 2025 года появятся новые основания, по которым информацию о продукции могут не внести 
в систему. Среди них такие: 

- разрешительные документы, которые участник оборота указал при регистрации товара, отсутствуют в 
реестре сертификатов соответствия и деклараций; 

- в реестре есть сведения, что такие документы недействительны; 
- данные из разрешительных документов и данные о них, которые перечислили при регистрации, не 

совпадают. 
С 13 января 2026 года оператор системы начнет отказывать в регистрации товаров, например, если 

производитель или импортер не направит сведения о разрешительных документах. 
Изменения приняли по итогам эксперимента, в рамках которого систему маркировки использовали, чтобы 

оценить, как участники оборота соблюдают требования безопасности к продукции. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 02.06.2025 N 837 
Максимальная сумма по европротоколу станет больше в некоторых случаях - новшество прошло 

Госдуму (18.06.2025) 

По проекту участники ДТП, между которыми есть разногласия (о вине, повреждениях и т.д.), смогут 
оформить европротокол на сумму в пределах 200 тыс. руб. Речь идет о ситуациях, когда аварию зафиксировали 
одним из способов: с помощью системы ГЛОНАСС или через специальное ПО, например Госуслуги. 

Сейчас в таких случаях максимальный размер возмещения - 100 тыс. руб. 
Изменение вступит в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
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Документ: Проект Федерального закона N 378475-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/378475-8) 
Дела о "простой клевете" по УК РФ станут относиться к другой категории с 18 июня 2025 года 

(17.06.2025) 

Возбуждать и рассматривать уголовные дела о клевете без квалифицирующих признаков будут в порядке 
частно-публичного обвинения. Пока такие дела подпадают под частное обвинение. 

Изменения среди прочего означают следующее: 
- потерпевший от клеветы или его представитель не сможет быть обвинителем. Им станет прокурор; 
- дела больше не будут автоматически прекращаться из-за примирения; 
- при оправдании подсудимого суд не сможет взыскать процессуальные издержки с лица, по жалобе 

которого началось производство по делу. 
Документы: Федеральный закон от 07.06.2025 N 146-ФЗ 
Как юрлицу защитить свою деловую репутацию 
Опубликован закон о реестре экспедиторов и новых требованиях к их работе (17.06.2025) 

Создадут реестр экспедиторов. Чтобы в него войти, надо направить уведомление о транспортно-
экспедиционной деятельности через Госуслуги в орган, который определит правительство. В уведомлении 
указывается полное и сокращенное название компании, ее ИНН, ОГРН и др. Для тех, кто 1 марта 2026 года уже 
будет работать, срок выполнения требования - 60 календарных дней с этой даты. Оказывать услуги без 
включения в реестр запретят. 

С 1 марта 2026 года экспедитор при приемке груза будет среди прочего выявлять запрещенные и 
ограниченные в обороте предметы и вещества. Перечень мер, порядок и сроки начала их применения определит 
правительство. Если за нарушение этого или ряда других обязательных требований экспедитора привлекут к 
административной ответственности 2 раза и более за год, то его исключат из реестра. 

С 1 сентября 2026 года экспедиторские документы по общему правилу станут электронными. Их надо 
будет направлять в ГИС ЭПД. Форматы утвердит ФНС. Сейчас таких требований нет. Однако в договоре можно 
согласовать, например, электронную форму поручений экспедитору. 

Есть и другие новшества. 
Документ: Федеральный закон от 07.06.2025 N 140-ФЗ 
Штрафы за ряд нарушений ПДД вырастут - проект прошел второе чтение (17.06.2025) 

По общему правилу за невыполнение требования остановить ТС станут наказывать на сумму от 7 тыс. до 
10 тыс. руб. За повторное нарушение оштрафуют на 10 тыс. руб. или лишат прав на срок от 4 до 6 мес. (п. 5 
проекта). Речь идет об указании, например, сотрудника полиции или таможни. Пока каждый раз платят от 500 до 
800 руб. 

Также в КоАП РФ появится ряд новых составов, касающихся нарушений в сфере грузоперевозок. 
Собственников тяжеловесных или крупногабаритных ТС станут штрафовать на 600 тыс. руб., в частности (пп. "ж" 
п. 3 проекта): 

- за уклонение от выполнения требования уполномоченного лица пройти весовой и габаритный контроль; 
- нарушение правил движения в зоне автоматического весового и габаритного контроля ТС с разрешенной 

максимальной массой свыше 3,5 т (есть исключение). 
Срок давности привлечения к ответственности за нарушение правил движения тяжеловесных и 

крупногабаритных ТС увеличат с 60 календарных дней до года (п. 2 проекта). 
Есть и другие изменения. 
Планируется, что поправки вступят в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 542769-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/542769-8) 
Определен порядок маркировки сладостей и кондитерских изделий (17.06.2025) 

С 1 сентября 2025 года в системе "Честный знак" стартует регистрация участников оборота сладостей и 
кондитерских изделий в потребительской упаковке. Речь идет о продукции, которая соответствует определенным 
кодам ТН ВЭД ЕАЭС и ОКПД2: халва, зефир, шоколад, печенье, торты, пирожные, ореховые пасты и др. 

Наносить средства идентификации на товары и передавать в систему сведения о вводе их в оборот 
предстоит в 2026 году: 

- с 1 марта - по фруктовому пюре и мармеладу, халве, фруктам и орехам (засахаренным или 
консервированным), пастиле, зефиру и др.; 

- с 1 мая - например, по замороженным десертам, изделиям из сахара без какао, тортам и пирожным; 
- с 1 июля - в частности, по белому шоколаду, карамели, драже, жевательной резинке, шоколадной 

глазури, искусственному меду. 
С 1 июля 2027 года потребуется маркировать продукцию в групповой упаковке, а также направлять данные 

об обороте и выводе из него по всем товарам. 
Хозсубъекты по своему решению смогут размещать средства идентификации на продукции и передавать 

информацию в систему с 1 сентября 2025 года. До дат начала обязательной маркировки оператор системы 
будет выдавать коды бесплатно. 

Товары без QR-кодов, которые произведут или ввезут в РФ до того, как маркировка станет обязательной, 
разрешено продавать, пока не кончится их срок годности. 

В правилах также закрепили: 
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- требования к участникам оборота; 
- правила нанесения средств идентификации; 
- порядок передачи сведений в систему. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 31.05.2025 N 818 
Требования к отчету об управлении многоквартирным домом станут более строгими - закон 

опубликован (16.06.2025) 

Представлять собственникам помещений отчет за предыдущий год нужно будет в I квартале текущего года 
по форме Минстроя. Он же перечислит сведения для обязательного раскрытия. 

Отчитываться по новым правилам надо с I квартала 2026 года не только управляющим компаниям, но и 
многим ТСЖ и ряду кооперативов. 

Сейчас в договоре управления можно установить, в частности, иной порядок публикации отчета. Его 
составляют в свободной форме. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 07.06.2025 N 125-ФЗ 

 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
 
Суд: госслужащий-аспирант вправе получить день отдыха в неделю только по справке-вызову 

(20.06.2025) 

Чиновница обучалась в аспирантуре и для подготовки к промежуточной аттестации попросила дать ей 
оплачиваемый свободный от работы день, который положен по ТК РФ. Наниматель отказал ей, потребовав 
справку-вызов из вуза. Справку служащая не предоставила, однако днями отдыха воспользовалась. Ее уволили 
за прогул. 

Суд счел увольнение законным: 
- чиновник вправе отдохнуть только в дни из справки-вызова; 
- нельзя самому выбрать свободный день, это надо согласовать с нанимателем; 
- без решения нанимателя работу пропускать нельзя. 
Документ: Определение 2-го КСОЮ от 25.03.2025 по делу N 2-565/2024 
СФР планирует обновить форму ЕФС-1, порядок ее заполнения и форматы подачи сведений (20.06.2025) 
Социальный фонд хочет изменить единую форму ЕФС-1, порядок ее заполнения, а также форматы 

представления сведений. Планируют такие новшества: 
- в подразделе 1 переименовать поле "Статус ЗЛ" в "Код категории ЗЛ"; 
- в подразделе 1.2 убрать тип "Назначение выплат по ОСС". Это значит, что не придется подавать 

сведения о тех сотрудницах, кто уходит в декрет или в отпуск по уходу за ребенком; 
- в раздел 2 ввести поле "Код подчиненности"; 
- в подразделе 2.1 вместо поля "в том числе на конец предыдущего отчетного периода" добавить поле "На 

начало отчетного периода"; 
- ввести новые коды. К примеру, для застрахованных иностранцев хотят добавить код "МДИГ"; 
- расширить перечень кодов наименований должностей и профессий для ЕФС-1. 
Есть и другие новшества. 
Проекты проходят общественное обсуждение. 
Документы: Проект приказа СФР о форме 

(https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=157522) 
Проект приказа СФР о формате (http://regulation.gov.ru/projects#npa=157523) 
Выездная проверка: апелляция подтвердила, что налоговая вправе изменить резолютивную часть 

решения (20.06.2025) 

Налоговики по результатам выездной проверки составили акт, дополнение к нему и решение о 
привлечении к ответственности. Позже инспекция уточнила решение. Она предложила уменьшить убытки по 
налогу на прибыль. Их завышение отразили в мотивировочной части, но забыли указать в резолютивной. 
Организация посчитала это ухудшением своего положения и обратилась в суд. 

Налогоплательщику удалось скорректировать размер убытка. Но апелляция отметила, что инспекция не 
ухудшила положение организации. Она исправила техошибку - отразила выводы из мотивировочной части. 

Документ: Постановление 1-го ААС от 16.04.2025 по делу N А43-32997/2022 
Болезнь госслужащего не всегда уважительная причина для пропуска срока подачи иска об 

увольнении (19.06.2025) 

Госслужащего уволили из-за длительного отсутствия на работе по состоянию здоровья (более 4 месяцев). 
Чиновник посчитал, что увольнение незаконно, и обратился в суд, но опоздал с подачей обращения более чем 
на год. Он обосновал пропуск срока своей болезнью и болезнью несовершеннолетних детей. Кроме того, он 
ездил в другой регион, чтобы ухаживать за нетрудоспособными родителями-инвалидами. 
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Суды не нашли оснований для восстановления пропущенного срока обращения. Госслужащий болел 
периодически, лечили его амбулаторно, тяжелых заболеваний не было. Доказательств постоянного ухода за 
родителями он не предоставил. При таких обстоятельствах у чиновника не было объективных причин, которые 
помешали бы ему обратиться в суд вовремя. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 18.03.2025 по делу N 2-2588/2024 
Повышенный тариф страховых взносов на травматизм из-за ошибки в заявлении суд не 

поддержал (19.06.2025) 

Организация подала заявление о подтверждении основного вида деятельности в срок. В нем она указала 
неверный ОКВЭД, который соответствовал более высокому классу риска. Об ошибке узнали после камеральной 
проверки, когда фонд доначислил взносы и оштрафовал страхователя. После этого организация представила 
повторное заявление, указав верный ОКВЭД. Фонд не принял его из-за пропуска срока подачи. 

Суд не поддержал применение более высокого тарифа: 
- доказательств, что общество вело деятельность в соответствии с классом риска, установленным 

фондом, нет; 
- фонду нужно учитывать документы, подтверждающие верный вид деятельности и поданные за 

пределами срока (но в пределах расчетного периода). Они подтверждают размер ставки из отчетности; 
- СФР применил нормы права формально. Доначисление взносов - санкция за несдачу отчетности; 
- непредставление верных сведений в срок не означает, что организация вела деятельность из 

уведомления; 
- по итогам предыдущего года основной вид деятельности страхователя такой же, как указан в повторном 

заявлении. 
Отметим, в прошлом году 2-й ААС поддержал страхователя в сходной ситуации. Суды встают на сторону 

организаций и в ситуации, когда те опаздывают с подтверждением вида деятельности. 
Документ: Постановление 9-го ААС от 21.05.2025 по делу N А40-307100/2024 
При повторном приеме на работу нужно вновь знакомить сотрудника с локальными актами, 

уточнил Роструд (19.06.2025) 

При трудоустройстве всегда надо знакомить специалистов с ПВТР и другими локальными нормативными 
актами, колдоговором. Это нужно делать, даже если работник уволился из организации, а через месяц пришел 
вновь на то же место. 

Ведомство дополнительно указало, что при возвращении на должность водителя сотрудник опять 
проходит стажировку. 

Отметим, Роструд подобные разъяснения давал и в отношении предварительного медосмотра, а также 
обучения по охране труда. 

Документы: Информация Роструда от 16.06.2025 (https://t.me/rostrud_official/3630) 
Как ознакомить с локальными нормативными актами при приеме на работу 
Как ознакомить работника бюджетной организации с локальными нормативными актами при приеме 

на работу 
Информационное обеспечение бюджетного процесса и другие изменения в БК РФ - проект прошел 

Госдуму (18.06.2025) 

Поправки направлены в том числе на усиление казначейского контроля и развитие цифровой 
инфраструктуры. Среди новшеств можно выделить такие: 

- в Бюджетный кодекс включат новую главу об информационном обеспечении бюджетного процесса, 
которая закрепит работу системы "Электронный бюджет" (п. 12 ст. 1 проекта); 

- казначейский мониторинг распространят на всех участников системы казначейских платежей. Определят 
и исключения, когда мониторинг проводить не будут (п. 20 ст. 1 проекта); 

- установят обязанность введения раздельного учета результатов финансово-хозяйственной деятельности 
участниками казначейского сопровождения (пп. "в" п. 21 ст. 1 проекта); 

- укажут, что региональные и муниципальные программы нужно будет приводить в соответствие с законом 
о бюджете не позднее 1 февраля, а не 1 апреля, как сейчас (п. 13 ст. 1 проекта); 

- получатели средств федерального бюджета смогут с разрешения Минфина открывать счета в ЦБ РФ и 
иных банках. Это станет возможным лишь для расходов в сфере национальной безопасности и обороны, 
правоохранительной деятельности, а также для расходов по секретным статьям закона о бюджете (пп. "б" п. 17 
ст. 1 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 914321-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/914321-8) 
Больничный после военной службы и продление срока приостановки трудового договора: 

проекты в Госдуме (18.06.2025) 

Планируют продлевать приостановку действия трудового договора после прохождения сотрудником в том 
числе военной службы по мобилизации, если он оформит больничный (абз. 3 пп. "а" п. 2 ст. 1 проекта N 940568-
8). 

Это позволит защитить от увольнения специалистов, которые по состоянию здоровья не могут приступить 
к прежним обязанностям в течение 3 месяцев после службы. 
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Сейчас организация вправе уволить по своей инициативе сотрудника, который не вернулся на работу 
после службы через 3 месяца. 

Работодатель не будет нести расходы на выплату пособий по временной нетрудоспособности в таких 
случаях. Их возложат на СФР (п. 1 ст. 3 проекта N 940580-8). 

Предполагают, что изменения вступят в силу со дня официального опубликования в качестве законов (ст. 
4 проекта N 940580-8 и ст. 2 проекта N 940568-8). 

Документы: Проект Федерального закона N 940580-8  (https://sozd.duma.gov.ru/bill/940580-8) 
Проект Федерального закона N 940568-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/940568-8) 
Что делать кадровику в связи с частичной мобилизацией 
Что делать кадровику бюджетной организации в связи с частичной мобилизацией 
ЕФС-1 при присоединении организации: СФР рассказал, как заполнить форму и кто ее 

представляет (18.06.2025) 

При реорганизации подают в фонд подраздел 1.1 с кадровым мероприятием "Переименование". В графе 2 
указывают дату начала работы физлица в организации-правопреемнике из приказа, распоряжения, др. Нужно 
отразить прежний и новый регистрационные номера страхователя. Такие сведения может представить как 
правопредшественник, так и правопреемник. Но лучше, если это сделает правопреемник. 

Если при реорганизации меняют наименование должности, то дополнительно к сведениям о кадровом 
мероприятии "Переименование" подают сведения о кадровом мероприятии "Перевод". Последние может 
представить только правопреемник. 

Документ: Письмо СФР от 03.06.2025 N 19-20/29043 
Приостановку контракта предлагают продлевать на время болезни госслужащего: проект внесен в 

Госдуму (17.06.2025) 

Хотят скорректировать законы о госслужбе и о системе госслужбы. 
Предполагается, что в период приостановки служебного контракта станут включать время 

нетрудоспособности госслужащего, которая наступила после окончания военной службы или добровольного 
содействия (пп. "б" п. 2 ст. 1, п. 1 ст. 2 проекта). Напомним, сейчас срок приостановки контракта не может 
превышать 3-х месяцев. 

Ожидается, что новшества вступят в силу со дня их опубликования (ст. 4 проекта). 
Документ: Проект федерального закона N 940580-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/940580-8) 

 
Цифровой рубль в бюджетном процессе: Госдума приняла поправки в первом чтении (17.06.2025) 

Хотят скорректировать БК РФ. Среди нововведений можно выделить такие: 
- вводят понятие "счет цифрового рубля Федерального казначейства" (пп. "б" п. 1 ст. 1 проекта); 
- закрепляют особенности операций с цифровым рублем (п. 5 ст. 1 проекта); 
- участникам системы казначейских платежей дают право рассчитываться цифровым рублем (п. 4 ст. 1 

проекта). 
Внедрение цифрового рубля в бюджетный процесс будет происходить поэтапно. Планируется, что в 2025 

году его будут использовать при исполнении федерального бюджета только по перечню расходов, который 
утвердит правительство по согласованию с ЦБ РФ (ст. 2 проекта). С 2026 года цифровой рубль можно будет 
применять по любым расходам федерального бюджета, а с 2027 года - по расходам всех бюджетов (ст. 3 
проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 924067-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/924067-8) 
Компенсацию периодических медосмотров не облагают страховыми взносами на травматизм, 

подтвердил суд (17.06.2025) 

Организация возмещала работникам расходы на периодические медосмотры. СФР посчитал, что на 
компенсацию расходов не в рамках договоров с медорганизациями следовало начислить взносы. 

Суды двух инстанций фонд не поддержали: 
- выплаты не зависели от квалификации работника, сложности, качества, количества и условий работы; 
- расходы компенсировали по колдоговору и отраслевому тарифному соглашению; 
- не все деньги, которые работодатель перечисляет работнику, - оплата труда. 
Суды часто приходят к сходным выводам. 
Отметим, Минтруд и ФНС считают, что если обязательные периодические медосмотры проводят по 

договору с медицинской компанией, то такие затраты взносами не облагают. Они нужны для деятельности 
организации, не связаны с выплатами сотрудникам. 

Документ: Постановление 9-го ААС от 13.05.2025 по делу N А40-210959/2024 
Постановка на налоговый учет и снятие с него: ФНС разработала порядок (17.06.2025) 

На общественное обсуждение вынесли проект правил, которые заменят порядок Минфина. Приказ 
заработает через месяц после опубликования, но не ранее 1 января 2026 года. 

Налоговики будут направлять выписку из ЕГРЮЛ: 
- при постановке на учет вновь созданной организации. Сейчас выдают свидетельство; 
- при постановке на учет организации по месту нахождения филиала, представительства, иного ОП. 

Сейчас направляют уведомление; 
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- при снятии с учета организации из-за изменения ее места нахождения, ее филиала, представительства, 
иного ОП. Сейчас выдают уведомление; 

- при снятии с учета организации из-за прекращения деятельности филиала, представительства, иного 
ОП. Сейчас направляют уведомление. 

Предусмотрят правила для организации, которая состоит на учете в разных инспекциях по месту 
нахождения подразделений в одном муниципалитете. Если она выбрала для постановки на учет одну из 
инспекций, то последняя поставит на учет организацию по иным ОП со дня получения уведомления о выборе. 
Если подразделения будут создаваться после выбора налоговой, она же поставит их на учет. 

Выписку из ЕГРЮЛ со сведениями о постановке на учет (снятии с него) по месту нахождения 
недвижимости и транспорта направят по запросу организации. Сейчас обязательно направляют уведомления. 

Документ: Проект приказа ФНС России 
Суд: взносы на травматизм с оплаты допвыходных для ухода за детьми-инвалидами не начисляют 

(17.06.2025) 

Организация выплачивала средний заработок за дополнительные выходные для ухода за детьми-
инвалидами. Суммы она не облагала взносами. Фонд решил, что страхователь занизил базу. 

Суды с фондом не согласились: 
- дополнительные выходные связаны с жизненными обстоятельствами работника, а не его трудовой 

функцией; 
- работодатель платит не за труд и не обеспечивает условия труда, а выполняет соцобязательства по ТК 

РФ. 
Отметим, к сходным выводам суды уже приходили (АС Западно-Сибирского и Московского округов). 
Документ: Постановление 13-го ААС от 02.06.2025 по делу N А26-194/2025 
ЕФС-1: страхователь подает допсведения, если лишил филиал права начислять выплаты, указал 

суд (17.06.2025) 

Организация перешла на централизованную уплату взносов и подачу отчетности. В инспекцию она 
направила сообщение о лишении филиалов права начислять и выплачивать вознаграждения физлицам. В фонд 
она подала заявление о снятии с учета по месту нахождения филиалов. Подразделения продолжили работу, 
сотрудников не перевели. Страхователь начал подавать единую отчетность ЕФС-1 по головному офису. 

СФР известил организацию о неподтверждении трудовых отношений системами фонда, что влечет отказ в 
назначении и выплате пособий. Страхователь попросил восстановить сведения, но получил отказ с требованием 
подать допсведения по форме ЕФС-1. 

Организация оспорила бездействие фонда. Первая инстанция и апелляция ее поддержали. Кассация 
решила иначе: 

- филиалы и головная организация как страхователи имели разные регистрационные номера; 
- в ряде случаев в графе "Сведения о приеме, переводе, увольнении, начале договора ГПХ, окончании 

договора ГПХ" подраздела 1.1 раздела 1 формы ЕФС-1 отдельной строкой указывают кадровое мероприятие 
"Переименование". По порядку заполнения отчета так надо поступить, например, при изменении наименования 
страхователя, переводе зарегистрированного между подразделениями, снятии с учета юрлица по месту ОП. 
Сведения направляют на текущих сотрудников; 

- название страхователя изменилось (ранее он указывал названия филиалов, теперь - головную 
организацию). Сведения он не подал, хотя фонд уведомлял его об этом; 

- СФР не обязан сам отражать или восстанавливать такие сведения. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 04.06.2025 по делу N А56-16252/2024 
ВС РФ отправил на пересмотр дело о нескольких штрафах директору учреждения за однородные 

нарушения (16.06.2025) 

Учреждение закупило беседки, видеокамеры и парковые диваны для благоустройства территории. Для 
покупки использовали средства с подстатьи 225 КОСГУ, при этом работы по установке активов не проводили. 
Учреждение должно было перераспределить обязательства на подстатью 310 КОСГУ, но не сделало этого. 

Проверяющие посчитали это нарушением учета и нецелевым расходом. Директору выписали несколько 
штрафов за каждый эпизод. Три инстанции судов согласились с ними. Кассация отметила: оборудование 
оплачивалось в разное время, а значит, покупки образовывали самостоятельные составы правонарушений, 
несмотря на их схожесть. 

ВС РФ решение отменил и направил дело на пересмотр. Суды не учли, что в ходе одной проверки 
выявили несколько нарушений, ответственность за которые предусмотрена одной и той же статьей КоАП РФ. В 
таких случаях закон предусматривает наказание как за одно нарушение. 

Документы: Постановление ВС РФ от 24.04.2025 N 39-АД25-1-К1 
Постановление ВС РФ от 24.04.2025 N 39-АД25-2-К1 
Постановление ВС РФ от 24.04.2025 N 39-АД25-3-К1 
Минтруд пояснил, что донорские дни положены даже тем, кто сдал кровь на работе (16.06.2025) 

Сотрудник имеет право на дни отдыха и в том случае, если он сдал кровь на территории предприятия в 
день донора и не отпрашивался с работы. Ведомство уточнило: продолжить трудиться после процедуры можно 
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по согласованию с руководством. Тогда донор получит 2 дополнительных оплачиваемых выходных: один - за 
день сдачи крови, второй - в любую другую дату по выбору работника. 

На производстве с вредными или опасными условиями труда продолжать работать в день сдачи крови 
нельзя. 

Документы: Информация Минтруда России от 09.06.2025 (https://t.me/mintrudrf/2600) 
Как оформить работнику день отдыха за сдачу крови 
Как оформить работнику бюджетной организации день отдыха за сдачу крови 

 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
Суды решили, что нарушение Закона N 44-ФЗ само по себе не говорит о недобросовестности 

исполнителя (17.06.2025) 

Прокуратура потребовала признать недействительными два договора на поставку материалов и 
выполнение работ по ремонту кровли. Местная администрация заключила и оплатила их с нарушением Закона N 
44-ФЗ. 

Три инстанции признали сделки ничтожными, но не взыскали с исполнителя оплату. Суды решили, что в 
данном случае нельзя применить ни одностороннюю, ни двустороннюю реституцию: 

- заказчик принял товары и работы без замечаний по качеству, объему и стоимости. Результат работ 
имеет потребительскую ценность, его нельзя отделить в натуре; 

- исполнитель надлежаще выполнил обязательства. Само по себе нарушение Закона N 44-ФЗ не означает, 
что он действовал недобросовестно. Инициатором заключения договоров был заказчик; 

- соразмерное встречное представление исключает одностороннюю реституцию. Применить 
двустороннюю реституцию также нельзя, поскольку вернуть результат работ в натуре заказчик не может, а 
денежная компенсация не имеет смысла. 

К сходным выводам АС Волго-Вятского округа приходил и в споре о незаконном дроблении закупки. Его 
позицию поддержал ВС РФ. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 03.06.2025 по делу N А79-5405/2024 
 
ФАС России будет рассматривать больше жалоб и обращений по Закону N 44-ФЗ с 21 июня 2025 

года (17.06.2025) 

Территориальные органы будут передавать в центральный аппарат ФАС жалобы на госзаказчиков, 
контрактных управляющих и других лиц при НМЦК закупки 500 млн руб. и более. Сейчас "порог" - 700 млн руб. 

Аналогичное снижение предусмотрели для обращений о внеплановых проверках (включении в РНП) и о 
согласовании заключения контракта для федеральных нужд с единственным поставщиком. 

Вступят в силу и другие изменения. 
Документ: Приказ ФАС России от 17.03.2025 N 174/25 
Правительство утвердило поправки к правилам национального режима по законам N 44-ФЗ и 223-

ФЗ (17.06.2025) 

Новшества касаются порядка предоставления национального режима при закупках медизделий, лекарств 
и других товаров, например: 

- запрет, ограничение и преимущество не будут применять к изделиям, которые поставляют при 
выполнении работ (услуг) по изготовлению продукции на заказ; 

- преимущество разрешат предоставлять при закупках лекарств, которых нет в перечне ЖНВЛП; 
- в контракт на поставку полностью отечественного лекарства (все стадии производства в ЕАЭС) станут 

включать условие о запрете замены на частично отечественный препарат; 
- расширят перечень медизделий, страну происхождения которых до 31 августа 2025 года включительно 

можно подтвердить сертификатом СТ-1. 
Есть и другие изменения. 
Поправки вступят в силу 19 июня 2025 года. Подробнее о них мы расскажем в обзоре. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 10.06.2025 N 879 
Минфин: при госзакупке с национальным режимом в заявке допустима одна реестровая запись на 

1 товар (16.06.2025) 

По мнению ведомства, заявка участника должна содержать информацию и документы по предлагаемому 
товару. В Законе N 44-ФЗ не предусмотрена возможность подать альтернативные предложения, поэтому 
информация о товаре, в т.ч. номер записи из реестра российской промпродукции, не может быть вариативной. 

Напомним, ранее Минфин сообщал, что заявка на участие в госзакупке должна содержать только одну 
страну происхождения товара. 

Документ: Письмо Минфина России от 22.05.2025 N 24-06-09/50188 
 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
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СФР планирует обновить форму ЕФС-1, порядок ее заполнения и форматы подачи сведений 
(20.06.2025) 

Социальный фонд хочет изменить единую форму ЕФС-1, порядок ее заполнения, а также форматы 
представления сведений. Планируют такие новшества: 

- в подразделе 1 переименовать поле "Статус ЗЛ" в "Код категории ЗЛ"; 
- в подразделе 1.2 убрать тип "Назначение выплат по ОСС". Это значит, что не придется подавать 

сведения о тех сотрудницах, кто уходит в декрет или в отпуск по уходу за ребенком; 
- в раздел 2 ввести поле "Код подчиненности"; 
- в подразделе 2.1 вместо поля "в том числе на конец предыдущего отчетного периода" добавить поле "На 

начало отчетного периода"; 
- ввести новые коды. К примеру, для застрахованных иностранцев хотят добавить код "МДИГ"; 
- расширить перечень кодов наименований должностей и профессий для ЕФС-1. 
Есть и другие новшества. 
Проекты проходят общественное обсуждение. 
Документы: Проект приказа СФР о форме 

(https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=157522) 
Проект приказа СФР о формате (http://regulation.gov.ru/projects#npa=157523) 
При повторном приеме на работу нужно вновь знакомить сотрудника с локальными актами, 

уточнил Роструд (19.06.2025) 

При трудоустройстве всегда надо знакомить специалистов с ПВТР и другими локальными нормативными 
актами, колдоговором. Это нужно делать, даже если работник уволился из организации, а через месяц пришел 
вновь на то же место. 

Ведомство дополнительно указало, что при возвращении на должность водителя сотрудник опять 
проходит стажировку. 

Отметим, Роструд подобные разъяснения давал и в отношении предварительного медосмотра, а также 
обучения по охране труда. 

Документы: Информация Роструда от 16.06.2025 (https://t.me/rostrud_official/3630) 
Как ознакомить с локальными нормативными актами при приеме на работу 
Как ознакомить работника бюджетной организации с локальными нормативными актами при приеме 

на работу 
Больничный после военной службы и продление срока приостановки трудового договора: 

проекты в Госдуме (18.06.2025) 

Планируют продлевать приостановку действия трудового договора после прохождения сотрудником в том 
числе военной службы по мобилизации, если он оформит больничный (абз. 3 пп. "а" п. 2 ст. 1 проекта N 940568-
8). 

Это позволит защитить от увольнения специалистов, которые по состоянию здоровья не могут приступить 
к прежним обязанностям в течение 3 месяцев после службы. 

Сейчас организация вправе уволить по своей инициативе сотрудника, который не вернулся на работу 
после службы через 3 месяца. 

Работодатель не будет нести расходы на выплату пособий по временной нетрудоспособности в таких 
случаях. Их возложат на СФР (п. 1 ст. 3 проекта N 940580-8). 

Предполагают, что изменения вступят в силу со дня официального опубликования в качестве законов (ст. 
4 проекта N 940580-8 и ст. 2 проекта N 940568-8). 

Документы: Проект Федерального закона N 940580-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/940580-8) 
Проект Федерального закона N 940568-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/940568-8) 
Что делать кадровику в связи с частичной мобилизацией 
Что делать кадровику бюджетной организации в связи с частичной мобилизацией 
При сокращении работодатель не обязан предлагать сотрудникам переобучение, отметила 

кассация (17.06.2025) 

Бывшие работники авиакомпании обратились в суд, чтобы оспорить сокращение. Две инстанции решили, 
что увольнение незаконно. Сотрудникам не дали возможности переобучиться и выполнять обязанности на 
другом типе самолета. 

Кассация встала на сторону работодателя. Она отметила, что он не обязан предлагать переобучение в 
случае сокращения. Такого требования нет в законе. В локальных актах и трудовом договоре оно установлено не 
было. 

Суды также не учли доводы о том, что в стране не было организаций, которые подготавливают 
специалистов для работы на других самолетах компании. 

Дело частично направили на новое рассмотрение. 
Отметим, аналогичный вывод встречался в том числе у 7-го КСОЮ. 
Документы: Определение 2-го КСОЮ от 15.04.2025 N 88-9701/2025 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику при сокращении 
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Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику бюджетной организации при 
сокращении 

Минтруд пояснил, что донорские дни положены даже тем, кто сдал кровь на работе (16.06.2025) 

Сотрудник имеет право на дни отдыха и в том случае, если он сдал кровь на территории предприятия в 
день донора и не отпрашивался с работы. Ведомство уточнило: продолжить трудиться после процедуры можно 
по согласованию с руководством. Тогда донор получит 2 дополнительных оплачиваемых выходных: один - за 
день сдачи крови, второй - в любую другую дату по выбору работника. 

На производстве с вредными или опасными условиями труда продолжать работать в день сдачи крови 
нельзя. 

Документы: Информация Минтруда России от 09.06.2025 (https://t.me/mintrudrf/2600) 
Как оформить работнику день отдыха за сдачу крови 
Как оформить работнику бюджетной организации день отдыха за сдачу крови 

 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Суд: реабилитация в стационаре не дает права продлить больничный лист по истечении 10 

месяцев (20.06.2025) 

Проверка СФР выявила, что клиника нарушила порядок оформления больничных: 2 пациентам их 
продлили после 10 месяцев с начала нетрудоспособности. Фонд подал иск о возмещении расходов на пособия. 
Суд его удовлетворил. Апелляция поддержала. 

Клиника считала, что нарушений нет: 
- пациенты проходили реабилитацию, поэтому она не могла установить стойкие нарушения функций 

организма; 
- наличие показаний для реабилитации фонд не оспаривал; 
- направить пациентов на медико-социальную экспертизу могли только поликлиники по прикреплению, так 

как у них есть полная информация о наблюдении пациентов. 
Суды не согласились: 
- правила оформления больничных нужно соблюдать и при реабилитации в стационаре; 
- после истечения срока, на который можно продлить больничный, клиника должна закрыть его или 

направить пациента на медико-социальную экспертизу; 
- клиника могла запросить нужную информацию в учреждениях, которые выдали пациентам направления 

на реабилитацию. 
Документ: Постановление 3-го ААС от 27.05.2025 по делу N А33-15337/2024 
Использование данных реальной клинической практики в рамках обращения лекарств: 

рекомендации ЕЭК (19.06.2025) 

Руководство определяет общие подходы к получению, анализу и использованию данных реальной 
клинической практики при обращении лекарств по правилам ЕАЭС. Документ действует с 10 июля 2025 года. 

Все данные реальной клинической практики обезличены. Их анализируют по релевантности и надежности. 
Исследования таких данных могут быть интервенционными или наблюдательными. 

Определены критерии оценки доказательств, которые получены на основе данных реальной клинической 
практики. Эти доказательства используют: 

- для фармаконадзора, в т.ч. как вспомогательный источник информации при пострегистрационных 
исследованиях безопасности. Их может инициировать держатель регистрационного удостоверения препарата 
добровольно или в рамках обязательств; 

- для планирования и обоснования клинических исследований, в частности для более точной оценки 
значений изучаемых показателей; 

- для пострегистрационных исследований эффективности или безопасности препарата, которые может 
установить для заявителей уполномоченный орган референтного государства. 

Документ: Рекомендация Коллегии ЕЭК от 10.06.2025 N 15 
Ретинобластома у детей: опубликованы новые клинические рекомендации (18.06.2025) 

Диагностику и лечение ретинобластомы у детей надо проводить по клиническим рекомендациям, которые 
разместили в рубрикаторе на сайте Минздрава 4 июня. Ранее применяли версию 2020 года по интраокулярной 
ретинобластоме. Выделим часть новшеств. 

Дополнили рекомендации по дистанционной лучевой терапии. Ее проводят, в частности когда невозможно 
выполнить радикальную операцию по удалению первичной опухоли глаза. 

В ряде случаев, например при экстраокулярном рецидиве, назначают высокодозную химиотерапию с 
аутотрансплантацией гемопоэтических стволовых клеток. Применяют карбоплатин, этопозид, треосульфан, 
мелфалан, тиотепу и циклофосфамид. 

МРТ глазницы и головного мозга с контрастом нужно делать раз в 6 месяцев в течение 5 лет после 
ремиссии. 

Документ: Клинические рекомендации "Ретинобластома" (одобрены Минздравом России) 
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Передача сведений об обороте отдельных медизделий: может измениться порядок маркировки 

(18.06.2025) 

Поправки к правилам маркировки отдельных видов медизделий проходят публичное обсуждение до 17 
июня включительно. Хотят уточнить, что с 1 сентября 2025 года передавать в систему "Честный знак" сведения о 
кодах идентификации нужно будет только на товары, которые введут в оборот с этой даты. 

Изменения коснутся медицинских перчаток и санитарно-гигиенических изделий при недержании: 
- на 1 марта 2026 года перенесут старт обязанности по направлению в информсистему данных об обороте 

этих товаров. Пока установлено, что требование заработает с 1 сентября 2025 года; 
- до 28 февраля 2026 года по этим товарам не придется передавать сведения о кодах идентификации в 

рамках сделок по переходу права собственности на них, а также в рамках договоров комиссии, подряда, 
поручения или агентских договоров. Такая обязанность появится с 1 марта следующего года в отношении 
товаров, которые введут в оборот с этой даты. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Правительство расширило перечень наркотических средств и психотропных веществ (17.06.2025) 

19 июня вступают в силу поправки к перечню наркотических средств, психотропных веществ и их 
прекурсоров. 

В список I включили новые позиции. Среди них: 
- гексагидроканнабинол (HHC); 
- гексагидроканнабифорол (HHCP); 
- (нафталин-1-ил)-3-(диметилсульфамоил)-4-метилбензоат (NMDMSB); 
- 2-(2,4,6-триметоксифенил)этан-1-амин (2С-ТМА-6). 
Ряд позиций изложили в новой редакции. 
В список III внесли психотропные вещества: клотизолам, циклотизолам, 4-фтордиазепам и 4-

хлордиазепам. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 11.06.2025 N 880 
В медкартах не было протоколов врачебной комиссии - суд уменьшил штраф в 5 раз (17.06.2025) 

Страховая компания провела экспертизу и выявила, что в медкартах нет протоколов врачебной комиссии 
о назначении препаратов не из перечня ЖНВЛП. Штраф составил более 25 тыс. руб. ТФОМС санкции 
поддержал. Суд снизил их размер до 5 000 руб. Апелляция и кассация с ним согласились. 

Фонд считал, что размер штрафа соответствовал нарушению и оснований для его снижения нет. 
Суды решили, что основания есть: 
- клиника ведет общественно значимую деятельность; 
- фонд не доказал наступление негативных последствий. 
Они учли подход ВС РФ: нарушения, за которые назначают штраф, не могут быть формальными. 
Отметим, в другом деле суд не стал взыскивать штраф за аналогичное нарушение. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 19.05.2025 по делу N А13-7744/2024 
Правительство утвердило поправки к правилам национального режима по законам N 44-ФЗ и 223-

ФЗ (17.06.2025) 

Новшества касаются порядка предоставления национального режима при закупках медизделий, лекарств 
и других товаров, например: 

- запрет, ограничение и преимущество не будут применять к изделиям, которые поставляют при 
выполнении работ (услуг) по изготовлению продукции на заказ; 

- преимущество разрешат предоставлять при закупках лекарств, которых нет в перечне ЖНВЛП; 
- в контракт на поставку полностью отечественного лекарства (все стадии производства в ЕАЭС) станут 

включать условие о запрете замены на частично отечественный препарат; 
- расширят перечень медизделий, страну происхождения которых до 31 августа 2025 года включительно 

можно подтвердить сертификатом СТ-1. 
Есть и другие изменения. 
Поправки вступят в силу 19 июня 2025 года. Подробнее о них мы расскажем в обзоре. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 10.06.2025 N 879 
Появились клинические рекомендации по неонатальной желтухе (16.06.2025) 

4 июня в рубрикаторе на сайте Минздрава разместили клинические рекомендации по диагностике и 
лечению неонатальной желтухи. 

Для постановки диагноза определяют группу риска и проводят обследование, которое включает: 
- визуальное наблюдение за появлением и интенсивностью желтухи; 
- определение транскутанного билирубинового индекса; 
- анализ крови на уровень общего, свободного и связанного билирубина. 
Фототерапию кожи проводят непрерывно в течение суток, перерывы на кормление и манипуляции - не 

более 30 мин. При быстром нарастании желтухи делают анализы крови на уровень общего билирубина через 12 
ч после начала и окончания фототерапии. 
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При неэффективности фототерапии или появлении клинических симптомов острой билирубиновой 
энцефалопатии нужна операция заменного переливания крови. 

Показания для фототерапии и операции отразили в приложении. 
Документ: Клинические рекомендации "Неонатальная желтуха" (одобрены Минздравом России) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Пожарная безопасность: на путях эвакуации можно размещать питьевые фонтанчики (20.06.2025) 

МЧС отметило: если геометрические параметры путей эвакуации соответствуют противопожарным 
нормам, то на таких путях допустимо устанавливать технологическое, выставочное и другое оборудование. Под 
последним понимаются и питьевые фонтанчики. 

Ведомство также напомнило, что на путях эвакуации, у дверей выходов (аварийных, эвакуационных, на 
крышу), в переходах между секциями нельзя размещать мебель и предметы. 

Документ: Письмо МЧС России от 02.06.2025 N 43-3226-19 
Маркировка обуви, шин, воды, духов: участникам рынка предстоит передавать больше сведений 

(19.06.2025) 

Производители обуви, упакованной воды, шин и духов будут направлять в систему "Честный знак" 
дополнительную информацию. Им придется указывать, в частности, КПП по месту ведения деятельности и 
глобальный уникальный идентификатор объекта в адресном госреестре. Поправки к отраслевым правилам 
маркировки вступят в силу с начала осени. 

Те, кто уже работает в системе или приступит к этому до 1 октября 2025 года, должны подать сведения к 
указанной дате, остальные - позже. 

С 1 сентября 2025 года появятся новые основания, по которым информацию о продукции могут не внести 
в систему. Среди них такие: 

- разрешительные документы, которые участник оборота указал при регистрации товара, отсутствуют в 
реестре сертификатов соответствия и деклараций; 

- в реестре есть сведения, что такие документы недействительны; 
- данные из разрешительных документов и данные о них, которые перечислили при регистрации, не 

совпадают. 
С 13 января 2026 года оператор системы начнет отказывать в регистрации товаров, например, если 

производитель или импортер не направит сведения о разрешительных документах. 
Изменения приняли по итогам эксперимента, в рамках которого систему маркировки использовали, чтобы 

оценить, как участники оборота соблюдают требования безопасности к продукции. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 02.06.2025 N 837 
Порядок выдачи сертификатов летной годности на воздушные суда изменится с 1 сентября 2025 

года (18.06.2025) 

Минтранс утвердил новые правила оформления сертификатов летной годности на воздушные суда (ВС). 
Речь идет о пилотируемых ВС (кроме сверхлегких с массой конструкции 115 кг и менее) и беспилотных с 
максимальной взлетной массой свыше 30 кг. Действующий порядок утратит силу. 

Хозсубъекты смогут обратиться за сертификатом, например, через Госуслуги. К заявлению потребуется 
приложить, в частности: 

- отчеты о том, что экземпляр ВС соответствует программе техобслуживания, выполняются директивы 
летной годности на ВС, а также об изменениях типовой конструкции ВС; 

- копию разрешения на бортовые радиостанции (при наличии); 
- перечень дефектов, устранение которых отложили согласно эксплуатационной документации ВС. 
Заявление и документы проверят в течение 5 рабочих дней. При этом могут запросить дополнительные 

материалы: программу техобслуживания ВС, руководство по летной эксплуатации, схемы ремонтов и др. 
Сертификат подготовят за 10 рабочих дней со дня, когда поступит заявление (при условии, что оно и 

документы оформлены корректно). В этот же срок в реестр внесут запись о выдаче и проинформируют 
заявителя. 

Сертификат будет действителен в течение 12 календарных месяцев со дня выдачи либо при наличии 
документа о том, что на тот же период подтверждено соответствие конструкции эксплуатируемого экземпляра 
ВС типовой конструкции. При этом должны соблюдаться условия об остатке срока службы ВС, отсутствии 
несертифицированных изменений его типовой конструкции и др. 

Правила также помогут пройти периодическое подтверждение соответствия конструкции эксплуатируемого 
экземпляра ВС утвержденной типовой конструкции и получить дубликат сертификата. 

Документ: Приказ Минтранса России от 05.05.2025 N 148 
Определен порядок маркировки сладостей и кондитерских изделий (17.06.2025) 

С 1 сентября 2025 года в системе "Честный знак" стартует регистрация участников оборота сладостей и 
кондитерских изделий в потребительской упаковке. Речь идет о продукции, которая соответствует определенным 
кодам ТН ВЭД ЕАЭС и ОКПД2: халва, зефир, шоколад, печенье, торты, пирожные, ореховые пасты и др. 
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Наносить средства идентификации на товары и передавать в систему сведения о вводе их в оборот 
предстоит в 2026 году: 

- с 1 марта - по фруктовому пюре и мармеладу, халве, фруктам и орехам (засахаренным или 
консервированным), пастиле, зефиру и др.; 

- с 1 мая - например, по замороженным десертам, изделиям из сахара без какао, тортам и пирожным; 
- с 1 июля - в частности, по белому шоколаду, карамели, драже, жевательной резинке, шоколадной 

глазури, искусственному меду. 
С 1 июля 2027 года потребуется маркировать продукцию в групповой упаковке, а также направлять данные 

об обороте и выводе из него по всем товарам. 
Хозсубъекты по своему решению смогут размещать средства идентификации на продукции и передавать 

информацию в систему с 1 сентября 2025 года. До дат начала обязательной маркировки оператор системы 
будет выдавать коды бесплатно. 

Товары без QR-кодов, которые произведут или ввезут в РФ до того, как маркировка станет обязательной, 
разрешено продавать, пока не кончится их срок годности. 

В правилах также закрепили: 
- требования к участникам оборота; 
- правила нанесения средств идентификации; 
- порядок передачи сведений в систему. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 31.05.2025 N 818 
Опубликован закон о реестре экспедиторов и новых требованиях к их работе (17.06.2025) 

Создадут реестр экспедиторов. Чтобы в него войти, надо направить уведомление о транспортно-
экспедиционной деятельности через Госуслуги в орган, который определит правительство. В уведомлении 
указывается полное и сокращенное название компании, ее ИНН, ОГРН и др. Для тех, кто 1 марта 2026 года уже 
будет работать, срок выполнения требования - 60 календарных дней с этой даты. Оказывать услуги без 
включения в реестр запретят. 

С 1 марта 2026 года экспедитор при приемке груза будет среди прочего выявлять запрещенные и 
ограниченные в обороте предметы и вещества. Перечень мер, порядок и сроки начала их применения определит 
правительство. Если за нарушение этого или ряда других обязательных требований экспедитора привлекут к 
административной ответственности 2 раза и более за год, то его исключат из реестра. 

С 1 сентября 2026 года экспедиторские документы по общему правилу станут электронными. Их надо 
будет направлять в ГИС ЭПД. Форматы утвердит ФНС. Сейчас таких требований нет. Однако в договоре можно 
согласовать, например, электронную форму поручений экспедитору. 

Есть и другие новшества. 
Документ: Федеральный закон от 07.06.2025 N 140-ФЗ 
Штрафы за ряд нарушений ПДД вырастут - проект прошел второе чтение (17.06.2025) 

По общему правилу за невыполнение требования остановить ТС станут наказывать на сумму от 7 тыс. до 
10 тыс. руб. За повторное нарушение оштрафуют на 10 тыс. руб. или лишат прав на срок от 4 до 6 мес. (п. 5 
проекта). Речь идет об указании, например, сотрудника полиции или таможни. Пока каждый раз платят от 500 до 
800 руб. 

Также в КоАП РФ появится ряд новых составов, касающихся нарушений в сфере грузоперевозок. 
Собственников тяжеловесных или крупногабаритных ТС станут штрафовать на 600 тыс. руб., в частности (пп. "ж" 
п. 3 проекта): 

- за уклонение от выполнения требования уполномоченного лица пройти весовой и габаритный контроль; 
- нарушение правил движения в зоне автоматического весового и габаритного контроля ТС с разрешенной 

максимальной массой свыше 3,5 т (есть исключение). 
Срок давности привлечения к ответственности за нарушение правил движения тяжеловесных и 

крупногабаритных ТС увеличат с 60 календарных дней до года (п. 2 проекта). 
Есть и другие изменения. 
Планируется, что поправки вступят в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 542769-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/542769-8) 
Правила разработки месторождений твердых полезных ископаемых вступят в силу 1 сентября 

2025 года (16.06.2025) 

Минприроды и Роснедра определили, как вести промышленную и опытно-промышленную разработку 
месторождений, учитывать добычу твердых полезных ископаемых, а также первично перерабатывать 
минеральное сырье. Проекты разработок, которые согласуют и утвердят до 1 сентября 2025 года, приводить в 
соответствие с правилами не потребуется. 

Этапы промышленной разработки устанавливает недропользователь. Он обосновывает их в проекте. При 
этом следует исходить из геологического строения месторождения, горнотехнических и иных условий. 
Разработку ведут, пока полностью не отработают балансовые и забалансовые запасы ископаемых. 

Опытно-промышленную разработку проводят, например, если есть такая рекомендация в заключении 
госэкспертизы запасов. Срок разработки не может превышать 3 года. 
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Учет состояния и движения запасов ископаемых нужно вести в геологических, маркшейдерских и иных 
документах. Он должен включать, в частности: 

- первичный учет по каждой выемочной единице; 
- учет по степени подготовленности к выемке; 
- учет запасов, отработка которых предусмотрена проектом. 
При проектировании первичной переработки минерального сырья надо определять, например, как 

наиболее полно извлечь основные и совместно залегающие полезные ископаемые, попутные компоненты, а 
также предотвратить сверхнормативные потери. 

В правилах также отразили: 
- требования к вскрытию и подготовке месторождения; 
- условия его разработки методом подземного выщелачивания (растворения) и скважинной гидродобычи; 
- состав эксплуатационных потерь ископаемых. 
Документ: Приказ Минприроды России N 209, Роснедр N 03 от 15.04.2025 

 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
 

 
 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 
 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 18.06.2025 N 104-пг 
"О внесении изменений в постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 

18.10.2021 N 91-пг "Об Администрации Правительства Кузбасса" 
 

Расширены основные задачи Администрации Правительства Кузбасса: обеспечение реализации вопросов 
сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия 
(памятников истории и культуры) народов Российской Федерации; формирование и реализация молодежной 
политики Губернатора Кемеровской области - Кузбасса и Правительства Кемеровской области - Кузбасса; 
организация и ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов Кемеровской области - Кузбасса. 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 17.06.2025 N 103-пг 
"Об упразднении Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса и внесении 

изменений в постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 31.05.2023 N 63-пг "О 
системе и структуре исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса" 

 

Упразднен Департамент по охране объектов животного мира Кузбасса, его функции переданы 
Департаменту лесного комплекса Кузбасса. Департамент лесного комплекса Кузбасса переименован в 
Министерство лесного комплекса и охотничьего хозяйства Кузбасса. Министерство лесного комплекса и 
охотничьего хозяйства Кузбасса является правопреемником Департамента лесного комплекса Кузбасса, 
Департамента по охране объектов животного мира Кузбасса по обязательствам, в том числе возникшим в 
результате судебных решений, соглашений, договоров, контрактов. 

Соответствующие изменения внесены в пункт 2 структуры исполнительных органов Кемеровской области - 
Кузбасса, являющейся приложением к постановлению Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 
31.05.2023 N 63-пг "О системе и структуре исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса". 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.05.2025 N 329 
"Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением 

юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, подрядчиками требований к порядку и 
срокам размещения в единой информационной системе жилищного строительства информации и 
сведений, необходимых для строительства жилых домов по договорам строительного подряда на 
территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 

Региональный государственный контроль (надзор) осуществляется Инспекцией государственного 
строительного надзора Кузбасса. Инспекция осуществляет учет объектов контроля (надзора) на основании 
информации, полученной из информационной системы, а также информации, полученной в ходе проведения 
контрольных (надзорных) мероприятий. 

В рамках осуществления регионального государственного контроля (надзора) при взаимодействии с 
контролируемым лицом проводится документарная проверка. Без взаимодействия с контролируемым лицом 
проводится наблюдение за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности). В ходе 
документарной проверки должностными лицами Инспекции могут совершаться следующие контрольные 
(надзорные) действия: получение письменных объяснений; истребование документов. Внеплановая 
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документарная проверка может проводиться только по согласованию с органами прокуратуры по месту 
нахождения Инспекции. Предметом проверки являются исключительно сведения, содержащиеся в документах 
контролируемых лиц, устанавливающих их организационно-правовую форму, права и обязанности, а также 
документы, используемые при осуществлении ими деятельности и связанные с исполнением ими обязательных 
требований и решений Инспекции. Срок проведения документарной проверки не может превышать 10 рабочих 
дней. Инспектором по окончании проведения контрольного (надзорного) мероприятия составляется акт 
контрольного (надзорного) мероприятия. Инспекция может проводить также профилактические мероприятия: 
информирование; обобщение правоприменительной практики; объявление предостережения; консультирование; 
профилактический визит. 

Инспекция ежегодно осуществляет обобщение правоприменительной практики и не позднее 30 апреля 
каждого года обеспечивает подготовку проекта доклада, содержащего результаты обобщения 
правоприменительной практики Инспекции за предшествующий календарный год, и его размещение на 
официальном сайте Инспекции для публичного обсуждения. Срок проведения публичного обсуждения 
составляет 10 рабочих дней. Доклад о правоприменительной практике утверждается приказом Инспекции и 
размещается на официальном сайте Инспекции не позднее 1 июня каждого года. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 19.06.2025 N 2027 
"О внесении изменения в постановление администрации города Кемерово от 16.01.2015 N 17 "Об 

утверждении перечня должностных лиц администрации города Кемерово, уполномоченных составлять 
протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Кемеровской области от 
16.06.2006 N 89-ОЗ "Об административных правонарушениях в Кемеровской области" 

 

Дополнен Перечень должностных лиц администрации города Кемерово, уполномоченных составлять 
протоколы об административных правонарушениях: Управление жилищно-коммунального хозяйства 
администрации города Кемерово, в частности, заместители начальника управления; главные специалисты 
отдела организации реформирования жилищного хозяйства и др. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.06.2025 N 360 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

30.12.2022 N 925 "Об утверждении размера и Порядка оплаты обучения детей, в том числе находящихся 
под опекой (попечительством), пасынков, падчериц граждан, принимающих участие в специальной 
военной операции, обучающихся в государственных профессиональных образовательных 
организациях, подведомственных Министерству физической культуры и спорта Кузбасса, находящихся 
на территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 

Дополнен перечень документов, прилагающихся к заявлению для получения меры социальной поддержки: 
копия справки о подтверждении факта участия гражданина в специальной военной операции на территориях 
Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской 
области (для студентов, являющихся детьми, в том числе находящимися под опекой (попечительством), 
пасынками, падчерицами участников специальной военной операции). Установлено, что студент обязан 
сообщить в образовательную организацию о наступлении обстоятельств, вследствие которых им утрачено право 
на получение меры социальной поддержки, путем подачи письменного заявления не позднее 10 дней с даты 
наступления указанных обстоятельств. Образовательная организация информирует в письменной форме 
Министерство о наступлении событий, влекущих прекращение предоставления студенту меры социальной 
поддержки, в течение 10 дней с даты получения письменного заявления от студента. 

Для сохранения права на меру социальной поддержки в случаях, установленных статьей 14 Закона N 115-
ОЗ, студент (его законный представитель) представляет в образовательную организацию: копию документа, 
подтверждающего гибель гражданина в специальной военной операции или содержащего сведения о смерти 
гражданина, наступившей вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, полученного им в 
ходе специальной военной операции, или заключения военно-врачебной комиссии, подтверждающего, что 
смерть гражданина наступила вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученного им 
в ходе специальной военной операции; копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности I 
группы, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы; копию 
заключения военно-врачебной комиссии, подтверждающего, что инвалидность гражданина наступила 
вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученного им в ходе специальной военной 
операции. Если копии не заверены, копии документов представляются с подлинниками. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 10.06.2025 N 1936 
"Об установлении тарифов на дополнительные социальные услуги, предоставляемые 

муниципальными учреждениями социального обслуживания населения города Кемерово" 
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Установлены до 31.12.2029 тарифы на дополнительные социальные услуги, предоставляемые 
муниципальными учреждениями социального обслуживания населения города Кемерово. Например, стоимость 
приготовления пищи (процесс кулинарной обработки продуктов) составляет 31,00 руб., массаж верхней 
конечности, надплечья и области лопатки - 210,00 руб., стоимость "Социального такси" в границах города 
Кемерово - 217,00 руб./час. 

Утратили силу постановление администрации города Кемерово от 20.06.2022 N 1706 "Об установлении 
тарифов на дополнительные социальные услуги, предоставляемые муниципальными учреждениями 
социального обслуживания населения города Кемерово" и изменяющие его документы. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.06.2025 N 368 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

28.12.2024 N 848 "Об утверждении Порядка предоставления за счет средств областного бюджета 
субсидии для реализации социальных проектов поддержки детей, находящихся в трудной жизненной 
ситуации" 

 

Установлено, что проверка претендента на соответствие требованиям для получения субсидии 
осуществляется автоматически в государственной интегрированной информационной системе управления 
общественными финансами "Электронный бюджет" на основании данных государственных информационных 
систем, в том числе с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия (при 
наличии технической возможности). В случае отсутствия технической возможности осуществления 
автоматической проверки в системе "Электронный бюджет" подтверждение соответствия претендента 
требованиям осуществляется путем проставления в электронном виде претендентом отметок о соответствии 
указанным требованиям посредством заполнения соответствующих экранных форм веб-интерфейса системы 
"Электронный бюджет". Скорректирован порядок проведения отбора получателей субсидии. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 17.06.2025 N 366 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

06.11.2020 N 653 "Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления 
государственным бюджетным и автономным учреждениям, в отношении которых Министерство туризма 
Кузбасса осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидий на иные цели из областного 
бюджета" 

 

Уточнено, что в случае недостижения учреждением значений результатов предоставления субсидии, 
субсидия подлежит возврату в областной бюджет в течение 10 рабочих дней со дня получения учреждением 
требования и (или) уведомления о возврате субсидии. Установлено, что Министерство осуществляет мониторинг 
достижения значений результатов предоставления субсидии. Не использованный на 31 декабря текущего 
финансового года остаток субсидии, предоставленной в текущем финансовом году, может быть использован 
учреждением по решению Министерства в следующем финансовом году. Данное решение Министерство 
принимает до 1 февраля текущего финансового года на основании обращения учреждения и информации о 
неисполненных обязательствах учреждения. Министерство письменно уведомляет учреждение о принятом им 
решении в срок, не превышающий 3 рабочих дней со дня его принятия. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.06.2025 N 364 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

28.12.2024 N 849 "Об утверждении Порядка предоставления за счет средств областного бюджета 
субсидии для реализации социальных проектов, направленных на обеспечение безбарьерной среды 
жизнедеятельности, социальную адаптацию, реабилитацию (абилитацию) и интеграцию инвалидов и их 
семей" 

 

Скорректирован порядок проведения отбора. Отбор осуществляется в системе "Электронный бюджет". 
Способом проведения отбора является конкурс, который проводится при определении победителя отбора 
исходя из наилучших условий достижения результата предоставления субсидии. Определены критерии оценки 
заявок и показатели, образующие критерии оценки заявок. Например: актуальность и социальная значимость 
представленного проекта: проект неактуален - 0 баллов; проект актуален и направлен на частичное решение 
приоритетных задач, указанных в проекте, - 50 баллов; проект актуален и направлен на полное решение 
приоритетных задач, указанных в проекте, - 100 баллов; наличие опыта в реализации аналогичных проектов за 
последние 5 лет: опыт отсутствует - 0 баллов; наличие однократного опыта - 50 баллов; наличие неоднократного 
опыта - 100 баллов. В целях рассмотрения и оценки заявок Министерство формирует комиссию. Комиссия в срок 
не позднее 40 рабочих дней со дня, следующего за днем окончания приема заявок, указанным в объявлении 
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оценивает заявки в соответствии с критериями и показателями, составляет протокол оценки заявок, 
подписываемый всеми членами комиссии, передает протокол оценки заявок в Министерство. Министерство в 
течение 5 рабочих дней со дня поступления протокола оценки заявок принимает решения о предоставлении 
субсидии 5 претендентам, заявкам которых присвоен меньший порядковый номер. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.06.2025 N 363 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

07.06.2024 N 358 "Об утверждении Правил предоставления грантов на развитие малых форм 
хозяйствования и Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат семейной фермы" 

 

Скорректированы Правила предоставления грантов на развитие малых форм хозяйствования. Расширены 
требования, которым должен соответствовать участник отбора: наличие документального подтверждения прав 
пользования земельными участками, на которых участник отбора осуществляет или планирует осуществлять 
сельскохозяйственное производство; не иметь просроченной задолженности перед федеральным 
государственным бюджетным учреждением в области мелиорации, на территории обслуживания которого 
осуществляется деятельность участника отбора, за услуги по подаче (отводу) воды и (или) принятого к 
производству судом искового заявления указанного учреждения о взыскании с участника отбора задолженности 
по договору оказания услуг по подаче (отводу) воды в размере, превышающем 50 тыс. рублей; наличие в 
государственном реестре земель сведений о земельном участке из земель сельскохозяйственного назначения и 
земель, используемых или предоставленных для ведения сельского хозяйства в составе земель иных категорий, 
на которых участник отбора осуществляет или планирует осуществлять сельскохозяйственное производство. 
Дополнены документы, которые должна содержать заявка: реестр правоустанавливающих документов на 
земельные участки, на которых участник отбора осуществляет или планирует осуществлять 
сельскохозяйственное производство; реестр земель сельскохозяйственного назначения, сформированный в 
системе ЕФИС ЗСН, заверенный руководителем получателя субсидии, содержащий следующую информацию: 
наименование сельскохозяйственного товаропроизводителя, ИНН, кадастровые номера земельных участков. 
Подача участником отбора заявки более 2 раз является основанием для отклонения заявки и отказе участнику 
отбора в предоставлении гранта. Установлено, что Министерство вправе по собственной инициативе или по 
результатам рассмотрения запроса о разъяснении положений объявления о проведении отбора внести 
изменения в объявление о проведении отбора. Министерство в течение 1 рабочего дня после внесения 
изменений в объявление о проведении отбора информирует об этом участников отбора, подавших заявки, в 
системе ГИС "ЦП управления АПК Кузбасса", а также путем направления на адрес электронной почты, 
указанный в заявлении. Изменена оценка представленных заявителями документов (бизнес-планов) с 5-
балльной системы на 100-балльную шкалу оценки критериев. Установлен срок использования гранта 
"Агропрогресс" - не более 24 месяцев со дня его получения. 

Скорректированы Правила предоставления субсидии на возмещение части затрат семейной фермы. 
Расширены требования, которым должен соответствовать участник отбора: обеспечения получателями средств 
в году получения средств не менее чем в течение 2 лет с даты получения средств прироста объема 
производства сельскохозяйственной продукции в размере не ниже среднего прироста производства продукции 
сельского хозяйства по крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям 
Кемеровской области - Кузбасса в соответствии с данными Федеральной службы государственной статистики за 
последние 3 года, предшествующие году распределения субсидии, но не ниже 5 процентов; наличие 
документального подтверждения прав пользования земельными участками, на которых участник отбора 
осуществляет или планирует осуществлять сельскохозяйственное производство; не иметь просроченной 
задолженности перед федеральным государственным бюджетным учреждением в области мелиорации, на 
территории обслуживания которого осуществляется деятельность, за услуги по подаче (отводу) воды и (или) 
принятого к производству судом искового заявления указанного учреждения о взыскании с получателя средств 
задолженности по договору оказания услуг по подаче (отводу) воды в размере, превышающем 50 тыс. рублей; 
наличие в государственном реестре земель сведений о земельном участке из земель сельскохозяйственного 
назначения и земель, используемых или предоставленных для ведения сельского хозяйства в составе земель 
иных категорий, на которых участник отбора осуществляет или планирует осуществлять сельскохозяйственное 
производство. Дополнены документы, которые должна содержать заявка: реестр правоустанавливающих 
документов на земельные участки, на которых участник отбора осуществляет или планирует осуществлять 
сельскохозяйственное производство; реестр земель сельскохозяйственного назначения, сформированный в 
системе ЕФИС ЗСН, заверенный руководителем получателя субсидии, содержащий следующую информацию: 
наименование сельскохозяйственного товаропроизводителя, ИНН, кадастровые номера земельных участков. 
Установлено, что Министерство вправе по собственной инициативе или по результатам рассмотрения запроса о 
разъяснении положений объявления о проведении отбора внести изменения в объявление о проведении отбора. 
Министерство в течение 1 рабочего дня после внесения изменений в объявление о проведении отбора 
информирует об этом участников отбора, подавших заявки, в системе ГИС "ЦП управления АПК Кузбасса", а 
также путем направления на адрес электронной почты, указанный в заявлении. 
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Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.06.2025 N 361 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

26.11.2021 N 710 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий социально ориентированным 
некоммерческим организациям на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов 
B и C" 

 

Уточнены меры ответственности к получателю за нарушение условий и порядка предоставления субсидии 
в виде: возврата субсидии в размере суммы субсидии, использованной с нарушением; уплаты пени получателем 
в случае недостижения в установленные соглашением сроки значений результатов предоставления субсидии в 
размере одной трехсотшестидесятой ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, действующей 
на дату начала начисления пени, от суммы субсидии, подлежащей возврату, за каждый день просрочки (с 
первого дня, следующего за плановой датой достижения результата предоставления субсидии, до дня возврата 
субсидии (части субсидии) в соответствующий бюджет); применения штрафных санкций к получателю в размере 
одной десятой процента от суммы субсидии, предоставленной получателю, в случае нарушения получателем 
условий, установленных при предоставлении субсидии (за исключением случая недостижения значения 
результата предоставления субсидии). 

Скорректирован порядок проведения отбора. В частности, отбор осуществляется в системе "Электронный 
бюджет". Установлены категории получателей субсидий: некоммерческие организации, зарегистрированные в 
качестве юридического лица, осуществляющие деятельность на территории Кемеровской области - Кузбасса не 
менее 1 года с момента государственной регистрации; некоммерческие организации, осуществляющие на 
территории Кемеровской области - Кузбасса в соответствии со своими учредительными документами 
деятельность в сфере здравоохранения, в том числе один или несколько видов деятельности. Способом 
проведения отбора является конкурс, который проводится при определении получателя субсидии исходя из 
наилучших условий достижения результатов, в целях достижения которых предоставляется субсидия. Оценка 
заявок осуществляется с учетом установленных критериев и их весового значения в баллах в общей оценке 
заявок. Например: показатель "Актуальность и социальная значимость проекта" оценивается в 10 баллов, 
коэффициент значимости составляет 0,20; показатель "Масштаб реализации проекта" оценивается в 10 баллов, 
коэффициент значимости составляет 0,10. По результатам рассмотрения заявок не позднее 1 рабочего дня со 
дня окончания рассмотрения заявок Министерство подготавливает протокол рассмотрения заявок, включающий 
информацию о количестве поступивших и рассмотренных заявок, а также информацию по каждому участнику 
отбора о признании его заявки надлежащей или об отклонении его заявки с указанием оснований для 
отклонения. На основании протокола подведения итогов конкурсного отбора распределение субсидии между 
участниками, прошедшими конкурсный отбор, утверждается приказом Министерства, который размещается на 
едином портале не позднее 1 рабочего дня, следующего за днем издания указанного приказа. 

Исключены формы: Заявление на участие в конкурсном отборе, Информация о социально значимой 
программе (проекте), Календарный план реализации социально значимой программы (проекта), Смета расходов 
на реализацию социально значимой программы (проекта), Оценочная ведомость по социально значимой 
программе (проекту). 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 10.06.2025 N 359 
"Об утверждении правил предоставления субсидий на реализацию мероприятий по содействию 

повышению кадровой обеспеченности предприятий агропромышленного комплекса Кемеровской 
области - Кузбасса" 

 

Главным распорядителем средств областного бюджета является Министерство сельского хозяйства и 
перерабатывающей промышленности Кузбасса. Установлены требования, которым должен соответствовать 
участник отбора на дату не ранее 1-го числа месяца, в котором подается заявка об участии в отборе. Например: 
не находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их 
причастности к экстремистской деятельности или терроризму; не находиться в составляемых в рамках 
реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, 
специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, 
связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового 
уничтожения; не иметь просроченной задолженности по возврату в областной бюджет иных субсидий, 
бюджетных инвестиций, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным 
обязательствам перед Кемеровской областью - Кузбассом (за исключением случаев, установленных высшим 
исполнительным органом Кемеровской области - Кузбасса). Проверка участника отбора на соответствие 
требованиям осуществляется автоматически в государственной информационной системе "Цифровая 
платформа управления агропромышленным комплексом Кузбасса". Отбор осуществляется в системе ГИС "ЦП 
управления АПК Кузбасса". Отбор проводит Министерство, которое принимает решение о проведении отбора, 
формирует и размещает объявление о проведении отбора на официальном сайте Министерства в срок не 
позднее чем за 1 рабочий день до даты начала приема заявок. 

Утверждены правила предоставления субсидии на реализацию следующих мероприятий: 
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"Привлечены специалисты в реализацию ключевых проектов в сфере агропромышленного комплекса за 
счет предоставления выплат стимулирующего характера". Мероприятие предусматривает возмещение затрат в 
году предоставления субсидии, а также с 2026 года - в году, предшествующем году предоставления субсидии, 
заказчикам ключевых проектов по следующим направлениям: 90 процентов фактически понесенных затрат на 
выплаты стимулирующего характера специалистам по заключенным контрактам с агровузами и (или) 
профильными научными учреждениями, а также 30 процентов фактически понесенных затрат на выплаты 
стимулирующего характера специалистам по заключенным контрактам с иными вузами и (или) иными научными 
учреждениями; 95 процентов фактически понесенных затрат на выплаты стимулирующего характера учителям. 

"Осуществлено строительство (приобретение) жилья, предоставляемого специалистам, вовлеченным в 
реализацию ключевых проектов в сфере агропромышленного комплекса, по договору найма жилого помещения". 
Существенным условием договора найма жилого помещения для специалистов является работа специалиста - 
нанимателя жилого помещения в агровузе (профильном научном учреждении) по трудовому договору не менее 5 
лет со дня оформления договора найма жилого помещения. В указанном договоре предусматривается срок 
работы специалиста в агровузе (профильном научном учреждении) по трудовому договору от 5 до 10 лет (по 
решению работодателя), по истечении 5 лет работы по трудовому договору с работодателем такой специалист 
имеет право на приобретение указанного жилого помещения в собственность по цене, не превышающей 20 
процентов расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья, а по истечении 10 лет - по цене, не 
превышающей одного процента выкупной цены жилья. Уплата средств в размере выкупной цены жилья может 
производиться по усмотрению специалиста - нанимателя жилого помещения ежемесячно (ежеквартально) 
равными долями в течение указанного срока от 5 до 10 лет без права досрочного внесения платежей. Размер 
платы за наем жилого помещения в расчете на 1 кв. метр общей площади жилого помещения не может 
превышать максимальный размер указанной платы, который устанавливается высшими исполнительными 
органами субъекта Российской Федерации или уполномоченными органами. В случае несоблюдения 
специалистом - нанимателем жилого помещения условий найма, с ним расторгается договор найма жилого 
помещения и специалист - наниматель жилого помещения лишается права приобретения жилого помещения в 
собственность по выкупной цене жилья. Предоставление субсидий, связанных со строительством 
(приобретением) жилья, осуществляется в размере 90 процентов затрат заказчиков ключевых проектов. В 
частности, максимальный объем затрат, который может быть учтен при расчете размера субсидии, не может 
превышать расчетную стоимость строительства (приобретения) жилого помещения, которая определяется 
исходя из размера общей площади жилого помещения, установленного для семей разной численности (33 кв. 
метра - для одиноко проживающих граждан, 42 кв. метра - на семью из 2 человек и по 18 кв. метров - на каждого 
члена семьи при численности семьи, состоящей из 3 человек и более), за исключением расчетной стоимости 
строительства (приобретения) индивидуального жилого дома, дома блокированной застройки (72 кв. метра - для 
одиноко проживающих граждан или на семью из 2, 3 или 4 человек либо по 18 кв. метров на каждого члена семьи 
при численности семьи, состоящей из 5 человек и более), и средней рыночной стоимости одного квадратного 
метра общей площади жилого помещения в субъекте Российской Федерации, определяемой Министерством 
строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, на квартал представления в 
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации заявки. 

"Модернизированы объекты в целях привлечения квалифицированных рабочих и специалистов среднего 
звена на предприятия агропромышленного комплекса". Субсидия предоставляется по следующим 
направлениям: возмещение заявителям-инвесторам 90 процентов прямых затрат на реконструкцию, 
капитальный ремонт, модернизацию и (или) оснащение оборудованием объектов среднего профессионального 
образования; возмещение заказчикам ключевых проектов 90 процентов прямых затрат на капитальный ремонт и 
(или) оснащение оборудованием школ с агротехнологическими классами. 

"Направлены на обучение граждане Российской Федерации для сельскохозяйственных 
товаропроизводителей и организаций, осуществляющих переработку сельскохозяйственной продукции, на 
сельских территориях", "Привлечены обучающиеся для прохождения практики и осуществления трудовой 
деятельности к сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям, осуществляющим переработку 
сельскохозяйственной продукции, на сельских территориях". Субсидии предоставляются по следующим 
мероприятиям: направлены на обучение граждане Российской Федерации для сельскохозяйственных 
товаропроизводителей и организаций, осуществляющих переработку сельскохозяйственной продукции, на 
сельских территориях; привлечены обучающиеся для прохождения практики и осуществления трудовой 
деятельности к сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям, осуществляющим переработку 
сельскохозяйственной продукции, на сельских территориях. 

 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
 
Постановление РЭК Кузбасса от 17.06.2025 N 179 
"Об установлении предельных регулируемых тарифов на регулярные перевозки пассажиров и 

багажа автомобильным, наземным электрическим транспортом по регулярным маршрутам на 
территории Кемеровской области - Кузбасса" 
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С 28.06.2025 установлены предельные регулируемые тарифы на регулярные перевозки пассажиров и 
багажа на территории Кемеровской области - Кузбасса: по муниципальным маршрутам регулярных перевозок 
городского сообщения; по муниципальным, межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок пригородного 
сообщения; по муниципальным, межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок междугородного 
сообщения. В частности, в автобусах с обычным режимом движения, наземном электрическом транспорте, 
автобусах экспрессного и скорого режимов движения: для учащихся общеобразовательных организаций 
(дневной формы обучения с 1 по 11 класс включительно), студентов профессиональных образовательных 
организаций очной формы обучения, студентов, обучающихся по очной форме обучения в образовательных 
организациях высшего образования: в размере 23 рубля за одну поездку при оплате проезда транспортной 
картой; в размере 27 рублей за одну поездку при наличном способе оплаты. Для пассажиров пенсионного 
возраста, пассажиров, достигших возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), пассажиров, 
имеющих право на досрочное назначение страховой пенсии по старости: в размере 21 рубль за одну поездку при 
оплате проезда транспортной картой; в размере 24 рубля за одну поездку при наличном способе оплаты; для 
прочих пассажиров: в размере 40 рублей за одну поездку при безналичном способе оплаты; в размере 45 рублей 
за одну поездку при наличном способе оплаты. 

Признано утратившим силу с 28.06.2025 постановление Региональной энергетической комиссии Кузбасса 
от 04.06.2024 N 105 "Об установлении предельных регулируемых тарифов на регулярные перевозки пассажиров 
и багажа автомобильным, наземным электрическим транспортом по регулярным маршрутам на территории 
Кемеровской области - Кузбасса", а также изменяющий его нормативный правовой акт. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 16.06.2025 N 2008 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 07.05.2020 N 1277 "Об 

утверждении порядка разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов 
на территории города Кемерово, а также порядка рассмотрения предложений о включении мест 
размещения нестационарных торговых объектов в схему размещения нестационарных торговых 
объектов и внесении в нее изменений" 

 

Уточнены основания для исключения мест размещения нестационарных торговых объектов из Схемы: 
если место размещения НТО не востребовано хозяйствующими субъектами в течение трех месяцев после 
включения в Схему и отсутствует договор аренды земельного участка, предоставленного для размещения НТО, 
или договор на размещение НТО без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного 
сервитута; в связи с введенными законодательством Российской Федерации ограничениями по размещению 
нестационарных торговых объектов; по причинам, связанным с градостроительной деятельностью. 

 
 
 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 
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